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MATHS

BOOKS - DR MANOHAR RAY MATHS (HINDI)

4l IR a1 & FHievor

1. 3% gRT SiTd PHIfSIC {6 TR PA 2 + 3y = 672z — 3y = 6 AL |
IfE a1 ¢, Al 3% A6 gRT & DT |

Q dtdsw

2. g THIBR0T 1 BT & LN ¢ | g I s 31fgeiiar &t & 312qa1 3aRfid w9
A3NFEde:



https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_RmmqhrmPGID3
https://dl.doubtnut.com/l/_2wtsIknLAwhD

5z — 8y + 1 = 0...(1)

24 3 .
3x—?y+g:0 ....... (i)
Q dtdsw

3. ffeT U ReHRY B gbH H 1S 3R 9 %, § 2 YA a1 3 W98 W | 3TH
et AT F AT B 99 T8 aRE 1P IR0 g1 39g 3 3R 3 M 18 5. |
Rt @R HY 4 WA 3R 6 398 WG | 39 AT B AsP1ford=T g bRy wai &
&h HIfT |

Q drtdsw

4.1 U el ' H 8 Ue 3R TBE WG IS | 5 39h! Haferd! I gu o udep
& fopa T @, A 39 IR T, B I I @ ey S e i e H Q@

TN A QA PMH & | W DI T @A T8 T B AN H IR T AN IR FAE |
" Feferdl Y I S 3 fore Fgrran Hifoe o =ur 3 fbat de 37k wBe @RI |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_2wtsIknLAwhD
https://dl.doubtnut.com/l/_F7Hej0T5VsC8
https://dl.doubtnut.com/l/_B9Fplj6Cw0sm
https://dl.doubtnut.com/l/_lHvAoXlshwMc

59Nz —y+ 2 = 03R4z — y — 4 = 0 & oA B[ HTIW HifAV | g9
YR Wi It Y@M 3R x- 3181 A I BT BT 3% $i1d HIfST |

Q ddsw

6. \ & o A & o0 Prad FHIaRT 2 + 2y = 7031k 2z + Ay = 35 BT Pl
&l el g1 ?

Answer: C

O dfd @



https://dl.doubtnut.com/l/_lHvAoXlshwMc
https://dl.doubtnut.com/l/_5cTS6FswOPgx

7. Od TG kx 4+ 3y = — 3,12z + ky = — k & 3idd 3AF g &,

IREKkBTAAES :

A3

D.6

Answer: D

Q ddsw

8.k & o1 A & fore fA YA Tefiaeoll & o0 & 3Rl w3 37 & &
?
kx +3y—(k—3)=0

122 + ky—k =0

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_q7K6ZLWPRTym
https://dl.doubtnut.com/l/_VHNYbFdVtQrt

9. p & oo 71T & faiw , FAg THiaRoll & 0 F1 T 3fgd et & ?
4r 4+ Py+8=0

2r +2y+2=0

O dtdsw

10.9M Rz — y = 20z + y = 2FI 8 & :

Az=0Tdy =2
B.x =2Tdy=0
Cr=4Tdy=2

Dz = —2Udy=0

Answer: B

Q i sw



https://dl.doubtnut.com/l/_lACo9Y5OfB6H
https://dl.doubtnut.com/l/_fNvn5u4F4pgk

1. el fafd &1y s |, g @ wfiawor a & it Fua & 3a
FHifFe:
2z + 3y =8

dz + 6y =1

Q dtdsw

12. Ay el &) g HIfF

dr + 5y ="7,2x +y = 2.

Q dtdsw

13. fAg IR o & I Pl facli= fafd I gat Hifsre -
zT+y=>5

2c — 3y =4

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_VkHn8es5fLHz
https://dl.doubtnut.com/l/_tL8Znng7jQKs
https://dl.doubtnut.com/l/_QgIGsGx4bN95
https://dl.doubtnut.com/l/_IKpCvMEfy7xr

x+y=8zy

1 2
—+—=10

z Y

Q dtdsw

1 5 3 10
15.W;+—:2HQIT;+—:3ﬁW®ﬁUI
] Y

16. gHIaRU 22 + 3y = 16 dUT 32 — 2y = 0 Pl & HIfAV |

oaﬂ%ﬁrmaﬁ

2 3 1 1
17.9H@R0 — + — = 6dAT — + — = 2 Pl & DIV |
T Y T 2y

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_IKpCvMEfy7xr
https://dl.doubtnut.com/l/_oX9JtTnxhWU8
https://dl.doubtnut.com/l/_asUCceySO8bA
https://dl.doubtnut.com/l/_PtnBPSY7VVG6
https://dl.doubtnut.com/l/_kHUTIDKZX1vg

18.2m+y:233ﬂ'\’4m—y:19%,(‘ﬁ5y—2a:3ﬁ'\’%—2%141:[5"?[

IS0 |

Q dtdsw

19. 8 HIfT
x+y="17

3r —y=29

Q dtdsw

20. 9 @S TR0 A FY ufeRa™E (IS & & SIS - 22 + 3y = 13

4z + by = 23

Q dtdsw

21. A9 AP i1 7 & ufeRedE fAfd & gt Hifaie -

x+y=14


https://dl.doubtnut.com/l/_kHUTIDKZX1vg
https://dl.doubtnut.com/l/_kNr2ySKUjXYs
https://dl.doubtnut.com/l/_ah2oWgZuFzBp
https://dl.doubtnut.com/l/_haZFklkVrvej

x—y=414

Q dtdsw

22, gfereme fafd gr1 Ay 3Ee Tt 9 3 & Hifse :
Tr + 1by = 2

zT+2y=3

Q dtdsw

23. g1 HIfAT

z+y=33

0.6
3z — 2y

Q dtdsw

24. 5 HIfAT

bz + Ty — 31 =0


https://dl.doubtnut.com/l/_haZFklkVrvej
https://dl.doubtnut.com/l/_HwjnN1hgj87T
https://dl.doubtnut.com/l/_R5G2Yf8SNogN
https://dl.doubtnut.com/l/_2iee3LJrxjvu

Tz — 9y + 13 = 0

Q dtdsw

25. A9 IRl & ISP[UH fafd gRT &1 HIfSTT
2¢ + 3y —46 =0

32+ 5y—T74=0

Q dtdsw

26. 9 IR B ISP[UH fafd gRT &1 HIfSTT
me —ny = m? 4 n?

T+ y=2m.

Q dtdsw

27. FAufafEd A&e e Iom &l gferama A1 faei fafd 9 g Hifse -

2(axz — by) + (a +4b) = 0, 2(bz + ay) + (b — 4a) =0

f


https://dl.doubtnut.com/l/_2iee3LJrxjvu
https://dl.doubtnut.com/l/_Y7eeTKRB4Xw9
https://dl.doubtnut.com/l/_YDqXLdePXM7g
https://dl.doubtnut.com/l/_GMFMhcMs99cA

zs.mhwl%Jr%—lzoa.ﬂ?%Jr%zlsaigmﬁgaamaﬁﬁral

G IR A FA DAYy = 2\ + 58 |

Q dtdsw

29. g IRl & g1 HIfv:
S5 + 3y = 2zy

10z + 9y = Szy.

Q dtdsw

3 1 2
30. FHIaRUT £ 4 y = 5wy3ﬂ'\’; —I—Z = 2] gl DITSIT |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_GMFMhcMs99cA
https://dl.doubtnut.com/l/_lCPV8neYlLjy
https://dl.doubtnut.com/l/_fdXW1kFoLCPb
https://dl.doubtnut.com/l/_IsbnH5t5qxT3

32. 8 HIfAT
36 24
4 8 3R

6

w+y+x—y T +y

Q dtdsw

33. 8 SIfAV :
2z +1) —3(y—1) =13

T(z +1) — 2(y — 1) = 20.

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_fOt3Cxhy04nm
https://dl.doubtnut.com/l/_n6Cbxw66sArK
https://dl.doubtnut.com/l/_Fkpoi2lX66yi

34, IHIGRUT PH B IWH THBRUT P PH F TG 8cl DIoTe-

5 1 6 3
= 23R —
m—1+y—2 x—1 y— 2

=1

Q dtdsw

35. G WA x AT y & , y BT 37T AAT x BT IPT 45 & STafab x BT 31T AT y &I

APT 55 & | TV 57T HIfAT |

Q dtdsw

36. AT &1 AT 371 Y Bl aiHH 31 Bl 4 I & | 5 T4 o716 a1 6 31y I H
377G < it T EPN | QT Y adHT 317 ST HISIT |

Q dtdsw

37. 31 @3N H1 IThet 85 § | A 2T IS BIE W@ F aR A J 5 30F E

Y IV id HIfST |

| & @ o |


https://dl.doubtnut.com/l/_MIp2vJxXnR0h
https://dl.doubtnut.com/l/_CIqcxYdQy8nQ
https://dl.doubtnut.com/l/_P60ljFMwPuNo
https://dl.doubtnut.com/l/_C0XX93CYSuqM

| @ AN IR <6

38. Agiferd B Bl FHIBRUT GRT 31fAATH BT : "Ueb AT Pl 31 3HbB Y bl
3G B AR I & 17 aY 91 T B 31 g3 I 3y Bl 2.5 A & et |-

Q dtdsw

39, fosef} < 3BT T BT SHIS B 37 Gals P 3 Pl diF 0N ¢ 3R P! &
IAPT 8 & T 511d DI |

A. 26

B. 36

C.16

D. 20

Answer: A

Q i w



https://dl.doubtnut.com/l/_C0XX93CYSuqM
https://dl.doubtnut.com/l/_acYLNsnprReE
https://dl.doubtnut.com/l/_WhiwJaiq937G
https://dl.doubtnut.com/l/_hzgTDHdRTrjO

40,3 31! P U AT U 3P bl bl Icicd W -1 TAT BT APT 66 & | IS

T¥AT & 3ih &l 3R 2 81, I WT ST DIAT |

Q ddw

41, fosaft FagsT & Y BION o1 37U 1: 2: 38 | IO &Y 77T 3T HIfAT |

Q ddw

42.%&?%319@?3?%%@@?%%%@%% | Ifg 3T 3 &
u@asi‘fﬁ(naaﬁmaw,a‘r:rs‘fﬂamnﬂ%a‘rm% | o S B |

Qmmaﬁ

43. 3G Uh HHR P eaTe 3 Hiew JeT &f ST 3R SIS 3 Hie? &9 o &t ST dl

B BT ATBA 18 I Hiek FHH &1 31T ¢ | IS e 3R ASTS g1 3 Hier del

fou s, @ &5hct 48 Tt Hie? 9 STAT & | HHR &Y TS deT TSTS SiTd HIfIAT |

| & _ . L |


https://dl.doubtnut.com/l/_hzgTDHdRTrjO
https://dl.doubtnut.com/l/_LS6NKIhTl7Pc
https://dl.doubtnut.com/l/_NM4ydt3a17zC
https://dl.doubtnut.com/l/_5xyedJIpccMy

44, V% 3TIATRR YA & gbs Pl oTrTs 2 Hier A 3R digrs 2 Hiex A% o aA

TR 3T ATBA 6 IT He? §¢ 37T & STafh oS 4 Hiew 3R 98 2 Hier gem
R S 12 31 Hiex 3119 & ST & | Yffy 6 AwTs 3R dIgTs Sid Bifarv |

Oaﬁ@!i’rﬁr\raﬁ

45, Ueh 311d BT AT 50 I & | I 3773d & e7dTs ol 7419 39PHT Aee H /1Y
&I 3¢ I &1, Y A Bl TraiTg DI AT EP

A. 18 I

B. 16 4H

C.15 9t

D. 12 It

Answer: C

cmmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_5xyedJIpccMy
https://dl.doubtnut.com/l/_XjLwQvCwcWvI
https://dl.doubtnut.com/l/_GiByAx2VDhz7

46, 30 fpH gt T & MW B oI I 3 g AP ohId ¢ | A I 39+ a1
PR IAE, A A A 1%@%@%%%@??@61@(%@%(”

cmmaﬁ

47. 3 37! A I T T PI SHTS BT 3P y 3R G8T6 P P (y — ) &, a9
WTE-?ITﬁ

Al0y +x

B.10x + y

Clly—=z

D.11ly — 10z

Answer: D

Qmmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_GiByAx2VDhz7
https://dl.doubtnut.com/l/_oicuAN5MB4QF
https://dl.doubtnut.com/l/_Yx7jKWom1JnH

48. T 37! Pl T HEAT | 3P D! &1 APT 9 7 | TG 3T P UM F6e A a1
IR B N e T Bl Ee A1 S, A ANwBet 9 Bial & | WA 3T DIy |

Q dtdsw

49, 3 3iepl Bl Uh AWAT & 3l BT IPTHA 11 ¢ | GTe P 316 S [ 7 5 3R
SHIS & 3 N 2 3113 S W 3 IAT 139 &1 Tl & ,a) I8 T 57id HIfAV |

Q dtdsw

50. &Y 37ah &b AT H CETS BT 316 SHIS P 316 & ol AT & | A e H F 54
eT o ST €, o T P 37! & WA 961 1T & | AT S71d HIfIT |

Q dtdsw

51. TR & Uep 99 ¥eUS IS & ¢ fedbe HewlaRH & a1 3 fehe JedaR &
WS, il Pl AP B46 & | W] e &H 3 fedhe Hewl 2R & 3R 5 fedbe IeaaRR


https://dl.doubtnut.com/l/_Zo3c3ZoTmQnF
https://dl.doubtnut.com/l/_klaviVFsPBPs
https://dl.doubtnut.com/l/_omHU1ncsKAkH
https://dl.doubtnut.com/l/_x2djeuiyoNfg

F @, @ A APIA H74 & | 9 RE A AelRA FT BRI d1 T v

IAGAR <1 fATIT ST HIfFT |

Q dtdsw

52, 3 fthal Bl 3R BT 3UTd 9: 7 & 3R 379 Wl &l 3+9rd 4: 38 | A U

fh ufd 78 H 32000 s AdT & , 1 37! A1RAS 31 STd HIfST |

Q dtdsw

53. URc 3R 3 I8 BT 4o B9 & R 4 YRt 31K 6 981 BT eI S18 & | IAD

Rt 3R Td 398 B Jed 31d DIV |

Q dtdsw

54, B 3R 2 31T - YRABIBN BT God 39 & | 2 FoH 3R 3 ARN -
YRABI BT G % 46 & | U HetH 3R Ueb 31T - JRABIN H1 4o i
Hifre ?

f 1


https://dl.doubtnut.com/l/_x2djeuiyoNfg
https://dl.doubtnut.com/l/_w5xr6nidRlde
https://dl.doubtnut.com/l/_N9AmbCa951Rh
https://dl.doubtnut.com/l/_tatszO8ummjE

55. Us Afth 4 $50,000 1 &l WP § A3 faarl v 9r1 12 % a1ftics s1et
B & TR AAT GART UPT 10 % a1 A1ST Y &R W 3T HRAT1 ¢ | I Tap a9 B
31 # 39 $l 55,600 TSI fATd a1 , T &S R W PI1S T8 AR ST
B |

Q dtdsw

56. T ATIRT 4 SR TGl AR 10 IR 31§ 3600 U H 3 Rl ¢ | TG P I8
10 % o R 3R AT 2 % & R 99 31 | A 37 Fqui 1w 120%. g3l

U SN 19l dYT U SR I1g, T 5p4 el SiTd it |

Q dtdsw

57. U HTGH 3R U csdhl Udh B &l 24 & % Ihd & 3R & 31 31k Jmy

5P 3T B Bl 8 fd H o THhd & | UAS B 3ePT - 316PT B &3 J fose

fea &P ?


https://dl.doubtnut.com/l/_tatszO8ummjE
https://dl.doubtnut.com/l/_SpY1LOOPM8lU
https://dl.doubtnut.com/l/_5Bh68WX3qosW
https://dl.doubtnut.com/l/_vo86IFdiJZ16

Q dtdsw

58, T ATd 10 € H ¢/RT & Ul 30 foe AT &RT & A Pct 44 Bt Tl & |
13 5 § 98 40 f&mt eaR1 & ufage vaw 55 fsrt eRT & 3 g%a STt & | aRT &t
1T 4T ATd b1 fRR a1l 7 <1l itd IS |

Q dtdsw

59, 153 THT aqys ABCD & P )
/A=6x+10,/B=5z,/C=x+yadl/D=3y— 108, @ x3Ry

P O sTd HIfSAT 31RO IRY BN & A1 571d HIfF |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_vo86IFdiJZ16
https://dl.doubtnut.com/l/_FCy6WDDsccYv
https://dl.doubtnut.com/l/_ew04w6lCLaOO

1. 3T 3791 N & Padl & , 1d a¥ gd & gEd I1d I 30 B AT | 39 3
a¥ §1g & g Pad dF I g B I8 A0 | 39 R B eI ud
IRY &l § &&7h DU |

Q dtdsw

2.2 foan A9 3R fBan 3PR &1 ey fopell fe B160 21 | U 7EIA 914 4 foman d9
3R 2 T3 3R &1 4o $300 &1 311 & | 397 R B ASP1ivrdIg qor s
®GI H &eh DIfaV |

Q dtdsw

3. & ¥ yeRdr , Ifiewol 2 + 2y —4 =0 3R 2z +4y — 12 =0 gRI
fAwfg 61 g | 2 A B s u § 27b SIS |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_sV2nLc6HnYL8
https://dl.doubtnut.com/l/_CTnYsFJeGgeE
https://dl.doubtnut.com/l/_z9nrA3kqJS5c

4. (i) 5 9RIcT AT 7 B! BT oA oI B 50 & , Sdfcs 7 URAeT T 5 B! Bl Pl
I 5 46 & | U URAW BT Jd AT U ot Pl oI AMThy fAf J g1 HIfae |
(ii) @&t X & 10 faenfRy 7 ves 1foa &t ugett gfeaifrar & umr foran | afg s
&I T A bl AT A 4 311 &, Al uferfiar § up fae sl 31k asfaal
&P = 11d HIfAT |

Q dtdsw

s.ﬂwﬁz—;,z—:aﬂvz—;a@rwwmaﬁﬁvﬁwﬁaamgmgm
AT YTt U fomg IR UfereSe il & , iR & 372raT e € -

(i) 5z — 4y + 8 = 0

Tz +6y—9—0

(i 9z + 3y + 12 =0

182 + 6y +24 = 0

(iii) 6z — 3y + 10 = 0

2 —y+9=0

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_VdHZlOnMUAvR
https://dl.doubtnut.com/l/_Unnkc4ZUxsKS

6. 9 AP TR & Pl § A P19 | PH IA/3-0E ¢, I Ira g ar
ey faf q gt Hifae :

)z +y=5,2z+ 2y =10

(iyz —y = 8,3z — 3y = 16

(i) 2z +y — 6 = 0,4z — 2y — 4 =0

(iv)22 —2y—2=0,4c —4y—5=0

Q dtdsw

7.%2,2—1amciaﬁ§amwama@lﬁvﬁsﬁa%@$wﬂwﬁas
az 02 C2

goH T & 7 T

3z +2y=5,2x — 3y =17

(i)2z — 3y =8,4¢c — 6y =9

(iii) ;:c + gy =792 — 10y = 14
(iv)bx — 3y =11, — 10z 4+ 6y = — 22

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_rxuafJSYUoGJ
https://dl.doubtnut.com/l/_8CMeM7ZeFqvn

8. U HIATBR 1T, el ehas |, disre & 4 1 31fdw & , &1 31, ulvond 36 1t
2 | 9P7 P f3mTU S1d HIFT |

Q dtdsw

9, U YA FHiaR0T 22 + 3y — 8 = 0 &Y 7S & | Q WY & vsp A 3R I@d
THIBRUT AT 1S UTee oA o1 ST fAegor i 1

(i) Hferesse Heet Y@V &,

(ii) FHIR Y@V &Y,

(iii) Tl Y@TU & |

Q dtdsw

10.5f a0 . — y 4+ 1 = 03MR 3z + 2y — 12 = 0 HI 16 WIAT | x-3181 3R
g Y@k A 94 Oge & ol & RAcens sia HIfSiv 3R Bysmer ded &
BYifdd HIfTT |

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_12OQFi7OPiOM
https://dl.doubtnut.com/l/_FSYHvwbD39P8
https://dl.doubtnut.com/l/_clYtI95dSPPu

1. JHRN 22 + y = 4 3R 22 — y = 4 F JoH BT 37Toig FNRAC | 29 @130
3R y- 7 A §99 a1t Bt & ol fomg3ft & MAderiss faf@e | ard & e By &
A5t ot ST HIFT |

Q dtdsw

12. k & fop 7 & fare , Ay I2e Trfiavll & o0 &1 HIE g 78l & ?

3z +y=13R(2k — )z + (k- 1)y =2k + 1.

Q dtdsw

13.2 3R b & 5 71 & fow , g @S il & oA & 3uRfd ®u 3
INHEAG :

2c +3y="T,(a—b)z+ (a+by=3a+b—2.

Q dtdsw

HHTaelt 3 B



https://dl.doubtnut.com/l/_vL9PD5Dh8iEI
https://dl.doubtnut.com/l/_zBHFAVPzFPrH
https://dl.doubtnut.com/l/_QmO6fIEiKAwh

1L.IHIBR 7z 4 2y = 227 ARy = %,Fﬁxéﬁrﬁﬂﬁmﬁﬁvl

Q dtdsw

2.8APBIEV: 22 +3y =7,y + 3 = 0.

Q dtdsw

3.@@% + % =38z = 28,y dl A 5T IS0 |

Q dtdsw

4. g IHieRoT F oA Bl faa faf J & Hifw |
()3z + 4y = 1031k 22 — 2y = 2

(i)3z — 5y —4=03R 9%z =2y +7

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_UqRuTm54XTqk
https://dl.doubtnut.com/l/_9JsyUdPj5pyd
https://dl.doubtnut.com/l/_aOSgc3I1C5zV
https://dl.doubtnut.com/l/_qOQXapiekE8T

6. THIBRUT 5z — Ty = 8 3R 10z + 3y = 33 I x &I fA@AH R, y H FHiawol
SITd HIfSTT qUT &1 HIfT |

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ

7.9H R T ax + by = 23R bz + ay = 3H A y Bl fae]d HIfI0 |

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ

8.3f¢ 2zy = 4a + 3y, My Bl M x P Yal # Ih IS0 |

O‘q"lﬁzﬂmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_usimu3552EqM
https://dl.doubtnut.com/l/_hPlKCQi8EJ0k
https://dl.doubtnut.com/l/_NbhIX9u8pD1Y
https://dl.doubtnut.com/l/_YO9KvXKBO3Ah

9.8 dIV:z +y=8z—y+2=0

Q dtdsw

10.8 BT : /22 + /3y = 0, 4/3z — /8y = 0

Q dtdsw

NEAHRT: 3z — 8y =3,z = 3y

Q dtdsw

1.8 Hf0: 22 +y =53z + 2y = 8

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_m3uLC95CFX0G
https://dl.doubtnut.com/l/_pCZcNz3BmYUn
https://dl.doubtnut.com/l/_B6p3NYMURxSN
https://dl.doubtnut.com/l/_aN3XdZ1ZOV79

1B.8AHRPC: 2 — y = a® — ab + b?

dalz +y = a® + ab + b

Q dtdsw

14.8A DT : 22 + 3y = 18, 4= + 6y = 17

Q dtdsw

LRV z —y =13 = /T + /%

Q dtdsw

UYIdeit 3 C

1. fAgfafea gdfiewol & ofoemga fafd gnr &a  Hifsie

2 +3y+8=0xz—y—1=0



https://dl.doubtnut.com/l/_MC1cKY47qQLX
https://dl.doubtnut.com/l/_NvrnfXCrS2mm
https://dl.doubtnut.com/l/_T5gFjGHVL0rx
https://dl.doubtnut.com/l/_9K0c1fr5TQaT

3. FRgfafld el &1 ufeReres fafd gRT g HIfSv . + y = 10 d1

2r — 3y =0

Q dtdsw

7 — 4x

4, fAgfaf@d Titexol &1 ufaeema AfY gRT ga 5w : y = 3

aAr

2r+3y= —1

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_9K0c1fr5TQaT
https://dl.doubtnut.com/l/_sBCDVdMWt447
https://dl.doubtnut.com/l/_7DPD6Igjc7eO
https://dl.doubtnut.com/l/_tkq6MOLOf1vP

5. fagfafead Sdfieeoi &1 ofRemga (f gr1 g difse

3r —y=3,9c — 3y =9

Q dtdsw

6. fofeifad TIfiewol & ufeRemua fafd gRT1 ga  dHIfSw

x+2y—4=0,2x+4y— 12 =0.

Q dtdsw

7. fafafdd gfienol @ gfoemms [ g1 ga  difse

2¢+3y=1,4c —y=0.

Q dtdsw

8. fAgfarfEa Ifiawon &I uferem= fafd gRTead HIfFC: 3z + y+ 7= 03

x—Ty—5=0.

| & @ o |


https://dl.doubtnut.com/l/_rZyF4FlBZX9l
https://dl.doubtnut.com/l/_8bbJihQhdkjg
https://dl.doubtnut.com/l/_TDvDo5WK57rU
https://dl.doubtnut.com/l/_y6pflGmXFsex

10.2z + 3y = 119971 2z — 4y = — 24 & HIfSIT 3R STH m FT 98 AF 3

FHIfeGRH fTy = ma + 381

Qmmaﬁ

1. fFufaf@d wdlexol & goepE [ @ g HifSw

2 —y+4=0z+y—1=0

Ommaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_y6pflGmXFsex
https://dl.doubtnut.com/l/_unmRWBWgIkPq
https://dl.doubtnut.com/l/_4ap0dZTGB18M
https://dl.doubtnut.com/l/_Y9AvIqBuPCDb

2. fgfaf@d  wdleRol & GPUH

2r +y=95,3x + 2y =8

Q dtdsw

3. fgfaf@d wflexol & GpPHE

dr+5y+2=0,3z2+y+7=0

Q dtdsw

4. fofafga  gfilerol @ geppPEH

8 + 5y =9,3z + 2y = 4.

Q dtdsw

5. fgfaf@d  wfexol & GpEE

ar +by= —p,ar —cy =q.

| &


https://dl.doubtnut.com/l/_hbOP5tGcxXLb
https://dl.doubtnut.com/l/_epNQTyey7sUE
https://dl.doubtnut.com/l/_ei8S2Ww2T2I8
https://dl.doubtnut.com/l/_NhWxi8n2fy1y

| & AN IR <9

6. fgfaf@d wflexol & aoepE A & gad  difew

3z — 5y = 20, 6 — 10y = 40.

Q dtdsw

7. fFefefdad el & gsrpeHE [l @ g HifSi

3z + Ty = 13, 4« + 5y = 13.

Q dtdsw

8. fAufafEd wHievol & aeruH A A ga Hfeiv: 2 — 3y — 3 =0

3r — 9y —7=0.

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_NhWxi8n2fy1y
https://dl.doubtnut.com/l/_nTinQpabj4qQ
https://dl.doubtnut.com/l/_sDwiMulLclXB
https://dl.doubtnut.com/l/_K3yZE5BmsNfe

9. fFAufeifEd FHIBRull &t TePUH A A g BIfsiv: 2 — 3y — 7 = 0

3z — 3y —15=0.

Q dtdsw

1. fgfafaa gfiewol & Qe Tfiewol § scaew g HifFv .

z+y=10zy,x — y = bzy

Q dtdsw

2. Fufaf@a Tfiexol & Qe Tfiewol & ggaer ga HIfFw .

Te — 2 8 7
r y:5’u:15
Ty ry

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_kVMtF1xaJHD6
https://dl.doubtnut.com/l/_2FcWJsl6NIVT
https://dl.doubtnut.com/l/_0lMo56KWGxZC

3. fAgfafaa Ifierol & e Iiieul & gcas? g HIfoTv

1,1 1211
r y 24"z y 8
Ar= —12,y= —24

Bz =12,y =24
Cex=12,y= —24
Dz = —12,y= — 24

Answer: C

Q dtdsw

4. fAufaf@a Tfieroi & e Ifievol § SR g Hifav
1 1 1 1 13

2c 3y 3z 2 6

Qmmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_CAHKydDXGuuh
https://dl.doubtnut.com/l/_AaNtn9P2aTql

5. Fufaf@ad afierol &1 W¥e wfilexvll § dacier & HIfeT

1 1 1 1
+ =7, — =1
r+y r—y Tr+y r—vy
Q dtdsw

6. Fufaf@a wdieRol & WWe IHiwol § dedR g HSw

rt+y zxT-—y Ty, Ty
_ -8 Y — 4.
2 3 8’3+ 4
(,m%manﬁa

7. Pufaf@a Tfiewol & e Iflewmol o sedex gd Hifav

0 7 3 1 1 O,z +y#0 + (
- — 9, - =uUT y L — -
x+y x—y 2(z +y) 3z —y) y Y

O Az

8. fufaf@a wfienol & Qe Tfiewol & Igaer ga HIfaw -

10 2 15 )
+ =4, — = —2
T+y T—y T +y -y

[ )|


https://dl.doubtnut.com/l/_cf9mKMoHcKtE
https://dl.doubtnut.com/l/_VQ0NR1AkBJJm
https://dl.doubtnut.com/l/_3KFzISDsbwAv
https://dl.doubtnut.com/l/_l5JPtP9xOxHq

|Da°rl?,?ir3ﬁ?2ﬁ

9. fgfafEa wfienol & Qe Tfiewol & Igaer ga HIfAw
2 3 9

N AR

-

Q dtdsw

10. fFgfafad Tfiexol & e Tflewol o dcaor g HfFw .

T(y+3) — 2(z +2) = 14, 4(y + 2) + 4(z + 3) = 44.

Q dtdsw

1. Fgfafad el &l g HIfSiv: 3z + y = 19, 4z — 3y = 8.

Q drtdw



https://dl.doubtnut.com/l/_l5JPtP9xOxHq
https://dl.doubtnut.com/l/_0VZkRkvt2aRO
https://dl.doubtnut.com/l/_eEZKBjOH1yAi
https://dl.doubtnut.com/l/_e0h5pY6v5RHl
https://dl.doubtnut.com/l/_btvegc1UwVXB

2. FAgfeaflad IHieRon &l & BT : 62 + 3y = 62y, 2 + 4y = Sxy

Q dtdw

3. fAgfafad EIR e &I & CAISIY

(a+b)z + (a — b)y = 2ab, (a + b)x — (a — b)y = ab

Q dtdw

4. fAgfafad Tl & g HIfSv: % = %,ax +by = a® + VA

Q dtdw

5. FAafafyd Il S gd BV :pr + qy =p — ¢, gz — py = p + q.

Q dtdw



https://dl.doubtnut.com/l/_btvegc1UwVXB
https://dl.doubtnut.com/l/_T18qUhbJi0XZ
https://dl.doubtnut.com/l/_AQSLsL2qQ6BM
https://dl.doubtnut.com/l/_6sRTZBwCqLi3

R

6. PR Tl A s BT: — + ~ —a b, 2+ =2,
a

Q dtdsw

7. fAgfafEd iRl bl gd ISV ax + by = ¢, bx +ay =1+ c.

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_L4XO91l8QzSs
https://dl.doubtnut.com/l/_VvACvqBN3VKF
https://dl.doubtnut.com/l/_lwNHVbBAKiMy
https://dl.doubtnut.com/l/_Vozh5en2MhfK

10. [BEIGIEG! HIHIT Bl Sl CAIE LY

S N
3tr+y 3z-—vy

ca"rl%zhaﬁvﬁﬁ

40 2 % 3.
t+y -y xT4+y =x—-y
O Az

13. PEfofad arfiexvi &1 gd e : 2 + % =2, ax — by = a®> — b
a

O Az



https://dl.doubtnut.com/l/_6LlYUPRGCfE1
https://dl.doubtnut.com/l/_EnsnsKqQuVkR
https://dl.doubtnut.com/l/_jPqZGLYHTVQA
https://dl.doubtnut.com/l/_vqJ7TgvyOLTb

. 4 3
14. FofafEd THiHRoN &I & HIfSIU : — T3y=14,— —dy=2.

Qmmaﬁ

15. fAafafad I Bl Sl CAISIY

152z — 378y = — 74, — 378z + 152y = — 604

Qmmaﬁ

1. FYifepd B I THIBUT gRT 31 WeAh HIfTC :
"Tph fOaT & 311g 39 G Y AP I IR I & | 7 9§16 a1 Y A g3 I 371y
& 2.5 I g1 STpf |

ca"rl%zhaﬁvﬁﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_vqJ7TgvyOLTb
https://dl.doubtnut.com/l/_psdj7LOAZtDF
https://dl.doubtnut.com/l/_Qzo8InzXBJY0
https://dl.doubtnut.com/l/_xZ9n57OSeGvw
https://dl.doubtnut.com/l/_FDJRC1qSJPbz

z.mfﬁaéﬁsrawammmmaﬁa‘rﬁaaﬂm%‘s’lsn?n%qﬁ
ﬁﬁsraﬁva%ﬁ%wﬁmaﬁ,a‘rfﬁamm%ﬁm% | " TId
Hievor 99189 |

Oa‘ﬁ%ﬁrmaﬁ

3. 3 IS137 BT APT 64 € | A ITH U AT Gkt e Bl ot I &, A I
SiTd HIfAT |

Oa‘ﬁ%ﬁrmaﬁ

AFfgm N IEdauI R AT 1A Mg 1A ace st g | IR &R T 1
ﬁs?«'ﬁ’rag%é‘raﬁ%lagf‘haw%?

Oa‘ﬁ%ﬁrmaﬁ

s.aﬁﬁﬁﬁﬁaasmrﬁsshsﬁmaﬁ,a’rfﬁa%@lam%Wﬁsaérs’?iﬁ
ﬁs%maﬁ,ﬁag%ﬁaﬁélagmaamaﬁr@m


https://dl.doubtnut.com/l/_FDJRC1qSJPbz
https://dl.doubtnut.com/l/_fa9GgCEV1I1f
https://dl.doubtnut.com/l/_GXdNThwytUnE
https://dl.doubtnut.com/l/_hMzetsPQrNh2

Q ddsw

s.mﬁﬁ@aasmr}ﬁ?s?ffzshgﬁmaﬁ,ﬁfﬂHaﬂm%a‘rsn?nél
aﬁﬂsraﬂvaﬁﬁ3ﬁgﬁmaﬁaﬁ,@aam%€rm%lﬁmaﬁ
IS |

Q dtdsw

7. 51 A3 BT 3R 26 & 3R U WA gEY TeAT Y o I & | WA e
Hifav |

Q dtdsw

8. fpdll = @Y 3R W A R e Iect qge § 6 908 1 @ , o] 7%
arsfrat I 3 g & 2 g0 F 77 o AHdT & | Al 37D ATefpa o 3id a1

39d! Ut a1 I 7 e/ gue 3118 8, &) 39 U a1t 3R Arsfed ard sid
IS0 |

ey . l


https://dl.doubtnut.com/l/_hMzetsPQrNh2
https://dl.doubtnut.com/l/_Re1POnlNhUe2
https://dl.doubtnut.com/l/_DoGPkODNbQ48
https://dl.doubtnut.com/l/_2MH5RCN3S3it

| ¥ qlisHl JtiN o9 J

9,30 foHt T & 3sita 1 31 A 2 g2 T AP @rar € | 3G st 9
el P BR &, ol 3 A F 1 90T HHY BIH PP | I7H! ATed SiTd BT |

Q dtdsw

10. R &R & 37 pet 2 g0 H 20 B R Bl & 3R &RT & Ufdigpel 2 G0 H 4
P R TBcll & | 39T FRAR ST H oA Bl ATl dUT &1RT Pl AT 1l DT |

Q dtdsw

11.@@3%@%%,3&'%3@@1&3@%%%6@%g‘rm‘«ﬁ%aa
REEEIHRIEGRERREEGEAISM

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_2MH5RCN3S3it
https://dl.doubtnut.com/l/_he7kkrq0WfRi
https://dl.doubtnut.com/l/_hQeFyTCKGG7g
https://dl.doubtnut.com/l/_SH4VzQrg6esK

12. fdT 3R 9o Bl AT AR BT 3741d 5: 2 & | 10 9 §1G 3eh! AR BT AT
2: 1 81 39T | 1 Y IaAT A Si1d HIf0 |

Q dtdsw

13. 919 9y a1q far $Y 3R 395 Q7 B 31 I oA I & Seh | 9fg af 9o o
I 317G 3P G bl 311G o 7d T 2| 37T I A a1 €2

A.50,10

B. 40, 15

C. 40,10

D. 45,10

Answer: C

Q dtdw



https://dl.doubtnut.com/l/_J0OLhFPdbQHt
https://dl.doubtnut.com/l/_cZLLKMkFypFW

14. IAHH A 10 a9 g4 a1 &1 3G G Y 31g Bl IR I A | 3 F 10 a9 91G
T &Y Y G DY A BT P I ST | 37! IdHM 3 SiTd BT | fer

311g 80 I €14 & FHY , AT 31K Y3 I 31 1 31d1d it 571 HIfC |

Q dtdsw

15. 5 a9 gd 3T Y Y A PV 3G B ofi= I off | G 9 g, TR B 31 I
&1 3R Y A I B TS | T qAT A B 3 A & 2

Q dtdsw

16. 5 a¥ qd fdT Y 31 g B 311 BT 4 T oft 37% 15 T a6 e i 317 g7 Bt
3mg B T &1 See | faT 3R G & A 317y Sid HIfIe |

Q dtdsw

17. Q) IR I & 957 HI0T B HioT A 18 B3ft 31 & | 3% s e |

| & @ o |


https://dl.doubtnut.com/l/_58Y2LjIbYib5
https://dl.doubtnut.com/l/_ZUaeGeen0VB8
https://dl.doubtnut.com/l/_v5NP8Uyx5njq
https://dl.doubtnut.com/l/_ZSnp5hKWEt4l

18. U I PT &FH U G- 37T P ATl P aRTeR & [Sehl orars 11 Hiew
#AF 3R S 6 Hiex FH & | 3D ATHB U dR 3 & ATBal & off
WIR & 37 397 22 He? o1 3R 9 Hfier &H TSI & | 3Id &1 A% siid P

Q dtdsw

19. U 3MATABR &l Pl arrs 10 Hiew 3R ers 5 Hfie? sgM W 39HT A%
600 9 STAT & | R 3HH! erraTs 10 HieR TeM 3R Hiers 7 Mie? dgm w
B It 100 Igdl & | &1 Bl e 3R e 5 SIS |

Q dtdsw

20. U 313d BT ATPBcl 9 I3 ShIs BIH gl S1dT & | I ITH T=TE 5 SPhIS HH
# & ST & 3R ASTE 3 3H1E el & ST 8 | I 51 ohaTE Y 3 3618 3R disre
Pl 2 SPBTS JGT1 ¢, ol &The 67 I SPBTS J¢ TTdT & | 3773d HI fAATE 57d T |


https://dl.doubtnut.com/l/_ZSnp5hKWEt4l
https://dl.doubtnut.com/l/_wcNHXHoGJAjc
https://dl.doubtnut.com/l/_RhrojlOFc2Hd
https://dl.doubtnut.com/l/_S5gNCT2w78yW

Q dtdsw

21,7 O gEv & el & ' AfG 73 U At A & Al & 3o &) 3T ¢ 59 ST |

'GIRT 3R &A1 & A 379 92 g & & Y & 3o & 3T & §9 SHM | FATsv
fob 3T sprer: o1 WUl & 2

Q dtdsw

22. U fopdbe 811 & BT 9 7 St a7 6 3i¢ S 3800 H WRIG! | 916§, 39 3 docd

a1 531 % 1750 H WRIA! | TP oot 3R T 3G BI e 51d HIfAV |

Q dtdsw

23. 0% PR # ¢t & 918 & U FAad 918 & fafes Tl 318 gt W) ureT afffad
f35am ST & | 10 et g8t 3 w9181 6 105 & a2 15 fooft v eI $ 155 € |
fArd wreT e ufd -foe) u1eT I 8 ? U Jfth & 25 e A A & fate fasaar
WTST AT &1 ?

ey . . l


https://dl.doubtnut.com/l/_S5gNCT2w78yW
https://dl.doubtnut.com/l/_MpBjTKayt73p
https://dl.doubtnut.com/l/_A1dowCa2Af3z
https://dl.doubtnut.com/l/_17fbBj1mDi2j

| ¥ qlisHl JtiN o9 J

1. A 3R B & H1fAe 31T BT 31U 9: 7 & 3R 3% AIRIS &I BT 3 Ud 4: 38 |
Ife 378 T Ul B 200 1S IId1 81, dl T ! A1fles 3T si1d HIfSTv |

Q dtdsw

2.3 3T Y HEA F 3P B AP 9 € | S TWAT BT A1 AT, WA F 3B B
Ueted A a1 |1 1 1 AT @ | 98 WA Fi1d HISIT |

Q dtdsw

3. Tob Qb faehdl A 30l ¥dep S 24 H SR 3 &l ufaerd o 3o/ 5 5.

H 39 QAP P! @IGT AT, Al G BT 5 -Hod FdTeU |

Q dtdw



https://dl.doubtnut.com/l/_17fbBj1mDi2j
https://dl.doubtnut.com/l/_fYWLW23EmwTx
https://dl.doubtnut.com/l/_c2CWas9V7ek9
https://dl.doubtnut.com/l/_0HM3LgPBf673

4. 5 YfAcT T 7 Bl BT el Jod 50 B. & , SdfPp 7 YR dUT 5 BerH] BT Pl

I 46 5. ¢ | Th URIA BT o dUT U Betd ol ool STd hifarl |

Q dtdsw

5.V Afth $B ARG dd R 1B YK BT ¢ 3R JAb I9 39P dad J U
fAga 3fg At € | afg Fied & 4 af 1g 39@T Ja9 %.2,200 & 3R 15 af 18
3P AdA 5. 2,750 B, A IR H 3BT da fobaT o1 3R a1fifes gfg . ot
SITd HIfaTe ?

Q dtdsw

6. 73 & 700 FH & Uh Uobe Pl @PTA S 72 € | STH $B Pl Bl PR 3R A9
fopwafier € | afg orsy Y FRY &1 91a % 96 Ui fasciramd & 37k fpafiie &1 va %
112 9fel fsetom &1, &) sitd 31 39 9dbe & i) A &f diet 37T - 37T fBa-! &

?

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_UEYN9HUD0o3h
https://dl.doubtnut.com/l/_zi0yRM2hVPxE
https://dl.doubtnut.com/l/_9wlb8Xe7w1bO

7. TR0 R qRAd A a1t forelt RpIerd o1 9H o= AT &1 U fAad faseran @
dAT 3P 916 Gdb AR G &1 37eP1 fawman & | aRar 3 Wy Al a6 v
A G & v 27 3161 f5Y , S19%s IR0 3 ve i Uid Gl dp @ %
21 31671 fopd | fAard fosman a2t udies 31fafvh fad &1 foer sid Hifaie |

Q dtdsw

8. P8 ¢ Pl & g RTER -SRI&R diel 571 ¢ | IS 2 fopae &m &, af
U% Pl B 50 AP Aed & | I fosarT Y T 2 31 gt , g e
B % 30 PH AT | Pot &R 3R BT P T s Hifv |

Q dtdsw

9.7% JAfth 3 P B 75000 B YT TR | THBT T UPT 12 % a1 AT i
R R 3R ATIPT 10 % a1fifes <1sT & &R R M1 | IS 3/ ot i <151 &
8300 fAct dl Td BV b YA & TR 37 fbeT e 1 ?

Q dtdsw



https://dl.doubtnut.com/l/_W9jlpAWh6Oib
https://dl.doubtnut.com/l/_eSrym180NA2e
https://dl.doubtnut.com/l/_oRtyl6vqs0q7

10. T RT3 §6 T ¥ 5000 H A $& 39 12 % a1 17 Hl &R & 317 A9
15 % dTfties sITsT bl &R | ARV 151 & IUR o | 2 af S uyid W Pl S
6320 9 &I 1 TS | ST HIfSV AR A TS & R AT - fopdar 91 38R
feram o |

Q dtdsw

1. #4915 2000 Adda & fAU 86 7S | 393 Wi T S 50 dATS 100 F A1 33
& fore ogl | 141 7 e 25 Ale U B | §17d HIfSe 6 39 % 50 3R 100 F
foodq -fopda Ate urd B |

Q dtdsw

12. V% BHEAN & ARG FF B Ub HPT fA3d & a1 99 59 W Rk Fvar & fos
BF A B i s o g | e o fameff AT ST 20 A s a8, %
1000 BHETEN & &I & {0 37T =4 Usd & , STafe Ues faemeff B &1, 7Y 26 f&a
WS BAT &, BEEN & T & falv S 1180 37T R Usd & | fAad =53 3R
e & WSt &1 Jed 31d HIfFT |


https://dl.doubtnut.com/l/_ckMXwufhP1as
https://dl.doubtnut.com/l/_P6QYSdeQOIXj
https://dl.doubtnut.com/l/_8jDBNJMc3hpu

O dtdw

13. 39 3 U X H 40 31 AHfd fPU |, 319 3 UdP Tl IR W 3 b A dar
3YG IR W 1 37h DI Bl Bl IS | TG I TG 3R W 4 3 Actd d41 371G
3R W 2 3i6 ded , dl J2A 50 376 35d Bdl | &3¢ § fodq g & ?

O dtdw

14. U ISHPT TR & 3 A 3R B, 100 fHH I g IR 8 | Th SR A I a1 gast
BR B A UF & 7T IoA-1 IR BRll & | IS A R [0 - 7 =rell 9 vap & e

ATt &, a1 3 5 8¢ 9yTd , A & | S BRI 6 I1ed 571 PV |

O dtdw

15. 2 AT U4 5 &Y U HHlG & B B A1 A1 4 &7 § |1 o IHhd &
TS 3 AR Ud 6 T6N 59! 3 o & [T 9 Idha & | ST BT 6 gt Bt
DI BRA H Vb Hball Afgell fha-1 I0g ol §F 2 BRI Bl R4 § U Iy
fepct1T FH oot ?


https://dl.doubtnut.com/l/_8jDBNJMc3hpu
https://dl.doubtnut.com/l/_QvCyCEzg0nvq
https://dl.doubtnut.com/l/_6HN93pkMubeW
https://dl.doubtnut.com/l/_keswDYWUmEoJ

Q i sw

16. &8I 300 bt gt R A 3194 &R R 3T & v $B 31 IePIS! gRT AT HB
&3 99 gRT dF @it ¢ | I 98 60 e YopTa! gRT a1 A9 S gRT AHT dcll &
1 3 4 €2 7PId € | AfE 98 100 forrt Yermst A a2ur I 59 F A B, a1 39 10
fBTe 31fde P18 | 3PSt Ud a9 1 Sl ITd siid HIfav |

Q i sw

1. 9HIGRU1 82 4 5y = 11 B IS T I fag F e & :

A (2,1)
B.(—2,1)
c.(2, — 1)

D.(3, —2)


https://dl.doubtnut.com/l/_keswDYWUmEoJ
https://dl.doubtnut.com/l/_vTyYjdRLBDqt
https://dl.doubtnut.com/l/_31ZGZvRSl7xI

Answer: C

QO drdsw

2. gHERT 62 — by = 11 3R 22 + y = 17 I y &1 [T a=1 R x § 9
IR

Adr = —6

B.8x = 28

C—-4x= —T74

D. 16z = 96

Answer: D

O A

3.9z + 3y = THIgA & :


https://dl.doubtnut.com/l/_31ZGZvRSl7xI
https://dl.doubtnut.com/l/_w2r43Kd04YNq
https://dl.doubtnut.com/l/_8bRHabnwL1es

Br=3y=1
Cx=1y=2
Dz=1,y=3
Answer: C
O Az

4. 7@ 2 = 03K 22 + 3y = 12 F UG A5 &
A (4,0)
B. (0, — 4)
c. (0, 4)

D.( — 4,0)

Answer: C

O A



https://dl.doubtnut.com/l/_8bRHabnwL1es
https://dl.doubtnut.com/l/_rQSKJOxnvGXw

5. BN BTAPT§ IR AR 28, NIV L

A.6,2
B.5, 3
C.7,9

D.4, 4

Answer: B

Q dtdsw

6. AR 3z + y = 9 dAT 22 + 3y = 6 B &A BPI

A.(3,0)
B. (0, 3)

c.(3,1)


https://dl.doubtnut.com/l/_rQSKJOxnvGXw
https://dl.doubtnut.com/l/_HmUnu2TTPCxU
https://dl.doubtnut.com/l/_2LIg1B8TSKnu

D. (1, 2)

Answer: A

Q dtdsw

7.%%mﬁ%ﬁvﬁa%%ﬁmﬂ?aﬁoﬂsﬁmﬁﬁdwm:

A 8
B.5
C.3

D.1

Answer: A

O Az

— 0PIEdg:


https://dl.doubtnut.com/l/_2LIg1B8TSKnu
https://dl.doubtnut.com/l/_EAw5ecuYV2pA
https://dl.doubtnut.com/l/_OEjIeh2vEjaM

Bz =2,y=2
C$:4ay: —4
Dx=4,y=0
Answer: A
O Az
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